

市领导分路走访慰问老人,向他们致以节日问候 祝愿老人生活更加幸福美满

本报讯(记者杨静雅 王晓峰 黄合 董小芳)市领导杨立平、苏利冕、李关定、蒋剑巍等代表市委、市人大、市政府、市政协日前分路慰问老人,向他们致以老年节问候,送上慰问金,并通过他们向全市老人致以节日问候和良好祝愿。

10月15日上午,市委常委、组织部部长杨立平一行来到江东区慰问老人。在江东区福明街道居家养老服务中心,杨立平走进老年活动室,向老人嘘寒问暖,对老人们的书画作品赞不绝口。杨立平说,祝愿老人们身体健康、万事如意,快乐地安享晚年。当她得知该居家养老服务中心兼有日间照料、残疾人服务等多种功能时说,养老机构要不断拓宽服务功能,为更多的老人提供优质服务。接着,杨立平一行来到江东区社会福利中心,看望了住在那里的老人和护理员,详细询问了护理员工作情况,她说,养老人才是紧缺人才,不仅要求专业技能好,还要有爱心,各地各部门要重视养老人才的培养,关心养老人才的成长。最后,杨立平一行来到江东区白鹤街道黄鹂社区百岁老人王初林的家中慰问老人,祝老人健康长寿。

10月16日下午,市人大常委会副主任苏利冕一行来到北仑区慰问老人。在北仑小港街道五盟村,苏利冕为百岁老人杨阿方送上礼物,并询问他的身体状况,嘱咐他的子女照顾好老人。在小港街道陈山社区居家养老服务中心,苏利冕一行参观了该服务中心为老年人打造的读报谈话室、多功能康复室、剪纸社等。在该中心爱心食堂,苏利冕仔细查看后对卫生状况表示满意,他要求该中心竭尽全力打造放心食堂,让这里的老人吃得放心。随后,苏利冕一行来到了小港街道福利院,慰问了居住在这里的老人和工作人员,勉励工作人员再接再厉,全心全力为老人打造安享晚年的宁静港湾。

10月15日下午,市政协副主席蒋剑巍一行来到江北区慰问老人。在江北区慈城镇半浦村百岁老人阮巧英家中,蒋剑巍关切地询问了老人的饮食起居和身体情况,向她表达了节日祝福,并嘱咐她要注意身体。随后,蒋剑巍一行来到洪塘街道欣和苑民生态老服务中心,希望该中心能更好地打造居家养老服务平台,为老年人提供更多的服务。最后,蒋剑巍一行来到了宁波市老年疗养院,参观了医疗区、活动区、休养区等,向老年人询问了在此的生活状况,送上了节日的祝福,并叮嘱工作人员一定要照料好老人的饮食起居,让老人们在这里吃得好,过得开心。

首届全国综合材料 绘画双年展在甬开展

本报讯(记者陈青 通讯员徐良)2015·首届全国(宁波)综合材料绘画双年展昨日在宁波美术馆开展,市委常委、宣传部部长万亚伟等出席。

本次展览由中国美术家协会、浙江省文学艺术界联合会和宁波市委宣传部共同主办,共展出181件综合材料绘画作品,全景式地展现了目前国内艺术家在综合材料绘画上的探索与成就。昨日下午还举行了全国综合材料绘画学术研讨会,来自中国美协综合材料专委会、全国各地艺术院校、美术馆等艺术机构的有关专家、教授以及优秀艺术展作者等,围绕综合材料绘画的产生、走向、形态、技法以及在中国当代艺术中的地位等主题,展开学术讨论。

市委督查组暗访北仑小港街道河道—— “水清河畅”归来兮

□本报记者 冯璋

一个拥有6大工业园区,800多家企业的工业重镇,所辖区域河道水质会是什么样?昨天开始,市委督查组对全市各地河道进行暗访。记者跟随第三督查组来到北仑小港街道区域,随机对该区域的9条河道进行暗访发现,该区域河道水质情况总体良好,但在个别河长公示牌破损和设置不明显、所留办公电话打不通等问题。

形式多样,且排放量大。而街道河道有90条,水域面积在北仑最大,有4043亩。为了从根子上彻底解决河道污染问题,北仑近年来加快工业企业落后产能淘汰和转型升级,加强工业区块的截污纳管。以小洪江小港段为例,这条宽60米,长15公里的河道两旁集结了海天塑机、球冠电缆等一批企业,近6年来,政府部门投入近16亿元资金进行综合治理,如今河道里河水清澈,河道旁白鹭翩跹。

水质总体良好,逾 六成河长有问必答

督察发现,此次暗访的9条河道水质情况良好,有的河道两边不但生态修复做得好,还不时可以看见垂钓者。而且督察人员通过河长公示牌上的联系电话,联系上的6条河道河长对所辖河道情况比较清楚。

值得一提的是,与其他各地“河长制”不同,北仑在区级层面设置了河道管理处,并在所辖的每个街道设置了河道管理所,同时实行河段长制。就小港来说,河道管理所有7个巡查员。“专门机构专人管理,真正将‘河长制’落到了实处。”市环保局负责人表示,这样的管理模式克服了“河长制”中河长分散不易管理的弊端,值得推广。

河长“失联”告示牌 破损仍存在

上午10时,记者随督查组来到北仑小港街道湖芳村汪家桥河旁。在桥的一侧,蓝色的河长公示牌左上角缺了一大块。按照公示牌上提供的信息,督察组人员联系了该河的河长,电话拨通后,对方表示,对担任河长一职完全是“不知情”,对所承担的汪家桥河情况更是“一概不知”。

工业重镇告别“问 题在水里,根子在岸上”

督察发现,部分河长公示牌要么留的是座机电话,打过去没人接听,要么留的电话打不通。在丁家山村前漕河,几番寻找,督查组终于在村外一个电力设备房旁,看到了“淹没”在杂草丛里的公示牌,按照上面提供的手机号,工作人员拨打过去,始终无人接听。

工业重镇告别“问 题在水里,根子在岸上”

北仑小港街道辖区有6大工业园区,800余家工业企业,污水排放

定格 幸福瞬间

——公交“移动摄影棚”
开进社区

“老头,看,交关登样,这张拍得好。”昨天下午,鄞州区钟公庙街道紫裕社区小广场上的一辆公交车内热闹非凡,原来,车厢内是一个临时搭建的“移动摄影棚”,这是市公交永盛公司“敬老爱心专线车”在重阳节到来之际,联合紫裕社区举行的“映像夕阳”活动,为社区60周岁以上老年人免费提供拍照服务。当天,随着一声声快门的按响,60余位老人的幸福瞬间被一一定格,活动得到了社区老人的好评。(张燕 蒋海波 摄)



重阳节的贴心礼物送到了 海曙“暖巢行动”温暖200名困难老人

本报讯(记者蒋炜宁 海曙记者站朱尹莹)今天是重阳节。这两天,海曙区尹江岸社区的独居老人董银花脸上洋溢着幸福的笑容,原来他和其他49名老伙伙在前天收到一份特殊的重阳节礼物:在海曙区红十字会的牵头下,他们与中国狮子会浙江和睦服务队以及38名志愿者结对。今后,这些志愿者将不定期上门,为老人提供志愿服务。这个服务项目叫“暖巢行动”,今年5月由海曙区红十字会发起,主要服务对象为海曙区空巢、高龄、孤寡老人等。项目经企业认领资助后,红十字志愿者将采取“一对一”或者“多对一”的服务方式,为结对的老人开展上门服务。

上。林阿姨一边根据平时掌握的急救技巧,嘱咐索师傅不要随意搬动老伴,一边马上联系120,将索师傅老伴第一时间送到了医院,解除了危险。“我们和冬花阿姨就跟亲人一样,子女的电话有时候打不通,冬花阿姨的电话一定能打通。”索师傅夫妇对林冬花的付出充满了感激。“有时候,简简单单一句今天身体还好吗,饭吃了没,他们就会感到心里很舒服。”鼓楼街道文昌社区赵丽君是个热心肠,她与楼道里的3名独居老人结对,每天的必修课就是要挨个敲门问候老人,看看他们有什么需要解决的困难。企业认领,成为项目可持续发展的坚强后盾。“虽然志愿者提供的服务是无偿的,但是我们希望志愿者的成果能被认可。”海曙区红十字会的一位工作人员表示,企业认领的资金被直接打入红十字会的社会公益账户,每年通过服务对象的打分,补贴志愿者。而这项工作定期在网上公示,接受监督。另外,有余力的企业也能参与志愿服务活动。

据悉,海曙区80岁以上独居老人家庭超过1500户。目前,已有5个试点社区分别是江夏街道新街、鼓楼街道文昌、段塘街道南苑、西门街道萃中、南门街道尹江岸,共有200名老人享受了这项服务。今后,“暖巢行动”将逐步在海曙区全面推广。

在尹江岸社区,志愿者们为周翠玉老人服务。



在尹江岸社区,志愿者们为周翠玉老人服务。(蒋炜宁 朱尹莹 摄)

第三届世界塑料理事会议在余姚召开 塑料行业“大咖” 纵论可持续发展

本报讯(记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军)昨天,第三届世界塑料理事会议暨第十一届中国塑料产业发展国际论坛在余姚开幕,来自全球15个国家和地区的塑料行业组织负责人及国内500多家企业的代表云集,共同探讨塑料产业的新材料新能源情况,纵论塑料产业的可持续发展。昨天的论坛是全球最大的塑料生产加工行业组织——世界塑料理事会(WPC)的年会及其执委会会议、全球塑料产业可持续发展年会等全球塑料行业系列高端国际论坛首次在中国举办。上午的主论坛以“塑料产业创

新与绿色发展”为主题,下午的三个分论坛主题分别为“塑料回收与再生”“塑料改性与创新应用”“塑料产业发展与金融服务”。论坛上,世界塑料行业“大咖”探讨了北美的页岩气、中东的乙烷、巴西从甘蔗乙醇中提取的可降解材料等新能源、新材料的应用对世界化工行业格局的巨大影响,讨论了塑料创新应用、塑料垃圾处理解决路径、海洋垃圾等问题,并就塑料行业的绿色可持续发展及国际合作达成共识,通过了《全球塑料产业创新与发展余姚共识》,将在联合国环境规划署备案。

老年人成非法集资“最受伤”群体

骗子的“赞助牌”和“亲情牌”杀伤力最强



□本报记者 王晓峰
通讯员 朱君敏 徐明岳

老年人已成为骗子眼中的“肥肉”

家住江东的李阿姨退休后一直在家享清福,因为子女争气,老人家手头有不少的闲钱。一个偶然的机会,李阿姨在路上收到了一张“安银投资管理有限公司”的广告传单。她看后如获至宝,因为对于她这样的退休老人来说,钱是不缺,但就缺投资渠道以及给力的投资项目。

李阿姨按照传单上的地址找到了位于江东南路某写字楼里的这家公司。工作人员热情得不得了,又是端茶送水,又是嘘寒问暖。对方告诉李阿姨,他们公司将要和厦门的一家石化企业合作开发提炼混合油及环保油品的项目。

“他们说得头头是道,还给我讲了国家的一些环保政策,感觉前景很好,而且还给我看了和厦门那家公司签署的文件。”李阿姨觉得18%的年利率不算高,风险看上去不大,便投资了几万元进去。起初还能按时拿到利息,结果

没几个月这家公司就人去楼空了。等到江东南路警方介入调查后,并陆续将公司老板高某等人抓获,才明白是怎么回事。这家公司是去年中旬成立的,一直干着非法吸收公众存款的勾当。短短三个多月时间,100多人被骗,金额超350万元。

类似的情况还有不少。71岁的刘阿姨也被这些“坑爹”公司给骗过,投资的三家公司全部跑路,被骗30余万元。民警说,现在老年人已成为这些骗子眼中的“肥肉”。据悉,今年年初以来,通过走访、群众举报,仅江东南路警方就掌握了非法吸收公众存款的案件30多起,涉案金额1亿元,涉及人员两千多人,其中老年人占了八九成。

忽悠手段花样繁多,“亲情牌”最伤人

“根据相关部门排摸,目前在江东范围内注册名称含有‘投资咨询’‘投资理财’‘财富管理’‘理财服务’

‘资产管理’的企业有近千家。”民警说,因为低门槛以及前期的管理缺失,这些公司鱼龙混杂。而往往等到出事了,公安部门才能介入调查,那时“黄花菜都凉了”。

这些公司又是如何忽悠老年人的呢?在民警看来,首先是老年人有一定的积蓄,渴望进行高回报的投资却又欠缺相应的辨别能力,容易被忽悠。其次,这些投资公司也是下了血本,从最简单的发放广告传单,到赞助小区的体育赛事、文艺活动等,都是为了能吸引老人们投钱。更有甚者,还会为老人提供各类免费体验服务,或组织他们旅游。

最伤人的还有“亲情牌”,有的业务员为了让有意向的老人投钱,那真是“早请示晚汇报”。而且业务员时不时会带点小礼物上门看望他们。对于空巢老人来说,这招的杀伤力是最大的。难怪民警感慨:“老人来报警时向我们哭诉——‘我真把她当成亲女儿了,还留她吃饭,谁知道她是骗我的。’”

“网购”发票 快递送达



前天,慈溪市国税局工作人员在分发需要快递的发票。本月中旬起,该国税局开通网上申领发票服务,具有电脑版发票领购资格的纳税人可直接通过网络平台申请领购发票,选择通过快递取,足不出户即可在第一时间拿到发票。(徐文杰 金微微 摄)